



ORDO FRANCISCANUS SAECULARIS

Consilium Internationale

Via Vittorio Putti, 4 / int. 6 - 00152 Roma

Tel. e Fax +39 06.45424639

E-mail: ciofs@ciofs.org

www.ciofs.org

Circ. 50/02-08

Rim, 6. siječnja 2007.

### **Braći i sestrama Franjevačkoga svjetovnog reda**

U prigodi blagdana Bogojavljenja ili Sv. Triju Kraljeva, s osjećajima dubokog poklonstva i radosti zbog Isusovog očitovanja svijetu, mi, vaša braća i sestre iz Predsjedništva Međunarodnog vijeća Franjevačkoga svjetovnog reda, pišemo vam želeći vam čestitati sretnu 2007. godinu.

Slavimo 800.-tu obljetnicu rođenja svoje Zaštitnice i želimo da ova okolnost za sve nas postane poticaj na razmišljanje o korijenima našeg Reda i o posebnosti našeg poziva. Ovaj događaj može, i mora, biti pobuda za produbljivanje našeg poznavanja života svete Elizabete Ugarske i Tiringijske.

Kao što dobro znate, Elizabeta, rođena 1207. god., bila je kći ugarskog kralja Andrije II. U skladu s običajima srednjovjekovnog plemstva onog vremena Elizabeta je bila zaručena za njemačkog tiringijskog princa i kad je imala samo 4 godine bila je povjerena njegovom dvoru, gdje se odgajala zajedno s drugom djecom obitelji "langravija", ili velikog grofa Tiringije, među kojom je bio i njezin zaručnik. S 14 godina udala se za Ludwiga IV., tiringijskog velikog grofa, s kojim je imala troje djece. Ostala je udovicom kad je imala samo 20 godina i umrla je 1231. god. Tijekom svog kratkog života stavila se na raspolaganje svim potrebnima, onima najzapuštenijima, gladnima, bolesnima.

Predaja ju predstavlja kao zaštitnicu čitavog Trećeg reda, svjetovnog i samostanskog, i tolikih Instituta koji imaju karizmu pomaganja bolesnima, zbog njezina života istrošenog u milosrdnoj ljubavi upravo prema bolesnima. Mnogima od nas ipak još uvijek izmiču mnogi drugi temeljni vidovi njezinog lika. Sada moramo nastojati iskoristiti ovaj spomen da bismo bolje upoznali Sveticu i da bismo ponovo usvojili ono što je u njoj posebno od naše karizme, prisjećajući se iznova trenutka u kojem smo osjetili da nas Gospodin zove u Franjevački svjetovni red.

Put poziva mlade Elizabete, istovremeno potpuno svjestan i zreo, pokazuje nam kako u vlastitom životu čitati Božji plan, da bismo ga učinili našim, pa i onda kada se ne podudara s našim planovima. Njezino duboko pouzdanje u božansku volju, koje se iščitava iz događaja njezinog života, potiče nas da znamo prepoznati da je povijest, koju Bog stvara sa svakim od nas, puna ljubavi, također i u teškoćama i patnjama.

Elizabeta nas danas pita o našem bračnom i obiteljskom životu, o našim nastojanjima oko naših stručnih i društvenih obveza. Ona, koja se uvijek osjećala pozvanom da bude zaručnica

Velikog Kralja, “*najljepšeg od ljudskih sinova*”<sup>1</sup>, živjela je svoj brak s Ludwigom kao istinski sakrament vječne ženidbe. Uz pomoć Božju i duše *pratiteljice* Ludwiga, svog supruga, uspjela je ostvariti u punini hod cjelovite svetosti u braku.<sup>2</sup>

Iako je bila grofova žena, nje govala je istinsku poniznost u služenju najsiromašnijima, najobespravljenijima i najodbačenijima, skrivajući svoj grofovski položaj i ne misleći nikada na to kako bi ostavila ikakav svoj trag.

Dubina njezinog duhovnog života dopustila je Bogu da je oblikuje prema svom planu i učinila ju je sposobnom da s Ludwigom podijeli isto vlastito iskustvo i da ispuni svoje poslanje supruge, majke i grofice. Samo se tako mogu objasniti izrazi dirljive nježnosti među supružnicima, koje su prenijele njezine sluškinje u postupku proglašenja svetom, i njezina sposobnost dubokog dijaloga koja je omogućila oboma da proniknu jedno u drugo u načinu osjećanja i življenja. Po ovom ključu treba čitati i tumačiti neke legendarne prizore iz njezinog života, kao npr. onaj o kruhovima pretvorenima u ruže u Elizabetinom krilu i onaj o gubavcu položenom na bračnu postelju, koji je nestao ostavivši na plahtama neobičan miris...

Slušanje Riječi Božje i poslušnost Njegovoj volji nisu se nimalo promijenili kad je kao vrlo mlada ostala udovicom. Nije ni moglo biti drukčije osjećanje vjerne supruge, koja je vjerovala u povijest koju je Gospodin htio s njom ostvariti, *u radosti i zdravlju*, i koja joj je i dalje uvijek govorila o ljubavi *u žalosti i bolesti*. Združujući se sa sv. Franjom u pohvali “*sestrici smrti*”, primajući kosti mrtvog muža zahvalila je u suzama Gospodinu i uzviknula: “*Ti znaš koliko sam ga ljubila; znaš i da smo on sam i ja prinijeli ovo preljubljeno dobro (njegov život) u križarskom ratu u Svetoj Zemlji, i ne kajem se. Da ga mogu opet imati uza se, dala bih za uzvrat čitav svijet, čak i kada bih morala s njim ići prositi. Ali ti si svjedok da ne bih željela dati za njegov život ni vlas kose protiv Tvoje volje.*”

Obljetnica koju slavimo poziva sve nas, svjetovne franjevce, da obratimo osobitu pozornost na:

- ✓ Svetu Elizabetu, kao jednu od prvih “duhovih kćeri” sv. Franje, koja je donosila “*dostojne plodove pokore*”<sup>3</sup>. Poput nje i mi moramo slijediti pobudu sv. Franje i obratiti se u muškarce i žene milosrđa, koji žive karizmu *siromaštva, poniznosti, razmatranja* i, prije svega, *trajnog obraćenja*. Elizabeta je znala povezati ove vrline koje obilježavaju pokorničku braću i sestre.
- ✓ Svetu Elizabetu, kao *istinsku i uzornu svjedokinju apostolskog poslanja na koje smo pozvani i mi danas*. Njezina revna posvećenost bračnom i obiteljskom životu, njezinim vremenitim obvezama u grofovskom staležu, siromašnima, bolesnima (osobito gubavcima), odbačenima njezinog vremena, snažan je poziv svima nama da se osjetimo neprestano traženi od duha Franje Asiškog, koji nas poziva da *budemo u svijetu, ali da ne budemo od svijeta*, kao temelj našega poziva.

U životu sv. Elizabete možemo vrjednovati nešto izvanredno za kulturu njezinog vremena, u kojem se na žene gledalo ponajprije kao na “nositeljice djece”, ili kao na odgajateljice; žene

<sup>1</sup> Ps 45,3

<sup>2</sup> Lino Temperini – *Sveta Elizabeta Ugarska prema povijesnim izvorima (Santa Elisabetta d’Ungheria secondo le fonti storiche)* – Ed. Franciscanum, 2006. Rif. 76, 77, iz svjedočanstva sluškinje Isentrude: “Elizabete je učinila sve ovo i mnogo toga drugoga dostojnog spomena, što ipak ovdje neću iznositi, dok je još bio na životu njezin muž, s kojim je pohvalno živjela u braku, u kojem su se voljeli čudesnom ljubavlju, ohrabrujući se međusobno i slatko se potičući na hvaljenje Boga i na služenje drugima. Njezin muž uistinu, iako se nužno morao brinuti za vremenita dobra, u skladu s potrebama svoje vladavine, ipak, imajući uvijek pred očima strah Božji, potajno je dopustio blaženoj Elizabeti slobodnu mogućnost ispunjavanja svega onoga što se tiče čašćenja Boga, potičući je na spasenje duše”.

<sup>3</sup> Predgovor Pravilu FSR-a, *Pobudnica svetoga Franje pokorničkoj braći i sestrama*.

koje su provodile život šutnje, pasivnosti, emotivne i ekonomske ovisnosti, a da drugi nisu uzimali u obzir njihove prave sposobnosti da misle i da se ostvaruju.

Život naše svete Zaštitnice i njezin franjevački duh danas su izvor nadahnuća i izazov svima nama, koji polazeći od našeg franjevačkog i svjetovnog identiteta moramo ponuditi vlastiti život za Božju stvar i odgovoriti na znakove vremena, s duhom trajnog obraćenja. Po Elizabetinom primjeru i u vjernosti odredbi Pravila (4) da se *"prelazi iz Evanđelja u život i iz života u Evanđelje"*, iskreno nastojimo stvarati sveze prijateljstva i uzajamnog razumijevanja u svijetu ravnodušnosti i vladanja nad slabijima, da bi vrijednosti našeg poziva zasjale novim svjetlom našeg svakodnevnog života.

Svi mi, vaša braća i sestre, članovi Predsjedništva Međunarodnog vijeća Franjevačkoga svjetovnog reda, pozivamo vas da proučavate život sv. Elizabete, koristeći se točkama za promišljanje i formaciju koje će vam Povjerenstvo za obljetnicu predložiti svaki mjesec na našoj web-stranici.

U bratskoj ljubavi,

Encarnación del Pozo  
Generalna ministra FSR-a

Rosalvo G. Mota  
Generalni doministar FSR-a

Doug Clorey  
Prvi vijećnik za engleski jezik

Lucy Almiranez  
Druga vijećnica za engleski jezik

M. Consuelo de Núñez  
Vijećnica za španjolski jezik

Benedetto Lino  
Vijećnik za talijanski jezik

Wihelmina Visser-Pelsma  
Vijećnica za njemački jezik

Louis Hervé Silva  
Vijećnik za francuski jezik

Maria Aparecida Crepaldi  
Vijećnica za portugalski jezik

Xavier Ramos  
Vijećnik za Framu

fra Ivan Matić, OFM  
Generalni asistent

fra Martín P. Bitzer, OFMConv.  
Generalni asistent

fra Samy Irudaya, OFMCap.  
Generalni asistent

fra Michael Higgins, TOR  
Generalni asistent

Francesco i Anna Maria Crescenti  
Generalni tajnici

Carlo Cerú  
Generalni blagajnik